МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДЕПАРТАМЕНТ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И ОБРАЗОВАНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Институт международного менеджмента и образования Кафедра философии

СОГЛАСОВАНО:

Директор института

Антонова Н.В.

"17 "

2016 г.

УТВЕРЖДАЮ

Ректор Пыжикова Н.И

" \7"

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ Б1.Б.09 Философия

ΦΓΟС ΒΟ

Направление подготовки <u>38.03.02 Менеджмент</u> (код, наименование)

Направленность (профиль) Логистика в АПК

Kypc 3

Семестр 6

Форма обучения заочная

Квалификация выпускника бакалавр

Составитель:	ное звание) « <u>У</u> у» <u>О</u> У 201 <u>Г</u> г.
Рецензент: * Долоренов И.З изи раценя степень, учен Догаслов	ное звание) «ОЧ» <u>О</u> Я 201 Д г.
Программа разработана в соответствии с ФГОС ВО по направления в менеджмент профиль "Логистика в АПК"	
Программа обсуждена на заседании кафедры протокол № <u>Леменя В- 9 досе воческая сте</u>	

Лист согласования	г рабочей	программы	
-------------------	-----------	-----------	--

Программа принята методической комиссией института Международного менеджмента и образования протокол N 10 «17» июня 2016г.

eminoba D.C. R. C-A	. н., доцент	000	Livy	
	T.		«17»	» июня 2016г
Заведующий выпус (специальности) * <u>Лук</u>	кающей кафе	дрой по	направлению	подготовки
	учения степень, ученое зва	Mg	«17»	» июня 2016г.
A SECTION OF THE PARTY OF THE P		District of Line		
Заведующие кафедрам	ии ¹ :			
The state of the s	200 1	42		
C S	1.4			
	- 4		x475	нов 211
en e				
	*			

^{*-} по согласованию с методической комиссией ¹ Кафедры, за которыми в учебном плане закреплены дисциплины

Оглавление

АННОТАЦИЯ	5
1. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	5
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДИСЦИПЛИНЫ. ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ	Я
ПО ДИСЦИПЛИНЕ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ	
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	5
3. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ	
4. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	
4.1. Трудоемкость модулей и модульных единиц дисциплины	
4.2. Содержание модулей дисциплины	, 8
4.3. Лекционные /лабораторные/практические/семинарские занятия	
4.4. Лабораторные /практические/семинарские занятия	
4.5. Самостоятельное изучение разделов дисциплины и виды самоподготовки к	
текущему контролю знаний	.11
4.5.1. Перечень вопросов для самостоятельного изучения и видов	
самоподготовки к текущему контролю знаний	.11
5. ВЗАИМОСВЯЗЬ ВИЛОВ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ	12
6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	14
6.1. КАРТА ОБЕСПЕЧЕННОСТИ ЛИТЕРАТУРОЙ (ТАБЛИЦА 9)	14
6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»)	15
6.3. Программное обеспечение	15
7. КРИТЕР̀ИЙ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И ЗАЯВЛЕННЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ	15
8. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	17
9. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ	
дисциплины	18
9.1. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ	18
9.2. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С	
ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ	28
изменения	19
10. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХГНОЛОГИИ	20

Аннотация

1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина Б1.О.01 «Философия» относится к части, формируемой участниками образовательных отношений Блока 1 Дисциплины (модули) подготовки студентов по направлению подготовки 38.03.02 – «Менеджмент».

Дисциплина реализуется в институте экономики и управления АПК кафедрой философии.

Дисциплина нацелена на формирование компетенций ОК-1 выпускника: способность использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции.

Содержание дисциплины охватывает круг проблем, связанных с мировоззренческими аспектами решения вопроса о мире в целом, о месте человека в этом мире, о смысле жизни и назначении человека, с философскими проблемами природы и общества, познания закономерностей природной и социальной действительности, рефлексии историкофилософского наследия.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, семинарские занятия, самостоятельную работу студента.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме докладов, тестирования, коллоквиума и промежуточный контроль в форме зачета с оценкой (итоговое тестирование).

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единиц, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (6 часов) занятия, практические (6 часов) занятия, самостоятельная работа студента (92 часа), в том числе 8 часов в интерактивной форме.

2. Цели и задачи дисциплины. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

Дисциплина «Философия» включена в ОПОП, в часть, формируемую участниками образовательных отношений блока 1 Дисциплины (модули).

Предшествующим курсом, на котором непосредственно базируется дисциплина «Философия» является «Культурология».

Дисциплина «Философия» является основополагающей для изучения следующих дисциплин: «Корпоративная социальная ответственность», «Управление человеческими ресурсами».

Особенностью дисциплины является то, что знания, полученные при изучении данной дисциплины, используются как методологическая основа в научно-исследовательской работе студентов, а также в профессиональной деятельности.

Контроль знаний студентов проводится в форме текущей и промежуточной аттестации.

Целью дисциплины «Философия» является освоение студентами теоретических знаний, отражающих всеобщие закономерности развития природы, общества и мышления; исторического наследия мыслителей различных эпох; основных категорий философии; понимание места философии в системе других наук.

Задачи изучения дисциплины:

- повышение уровня гуманитарной подготовки студентов;
- формирование у студентов способности к творческому, самостоятельному мышлению;

- усвоение методологии как ориентира для осмысления закономерностей развития мира;
- развитие у студентов способности логического, последовательного, непротиворечивого мышления;
 - выработка умения аналитически воспринимать факты и события действительности;
 - формирование научного мировоззрения;
 - обогащение внутреннего духовного мира молодежи;
- содействие тому, чтобы полученные философские знания служили профессиональной деятельности и общественно-политической, гражданской активности.

Таблица 1

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Код компе-	Содержание ком-	Перечень планируемых результатов обучения по дис-
тенции	петенции	циплине
ОК-1		Знать: основы философских знаний
	способность ис-	Уметь: использовать основы философских знаний
	пользовать основы	Владеть: основами философских знаний для форми-
	философских зна-	рования мировоззренческой позиции.
	ний для формиро-	
	вания мировоз-	
	зренческой пози-	
	ции.	

3. Организационно-методические данные дисциплины

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 3 зач. ед. (108 часов), их распределение по видам работ и по семестрам представлено в таблице 2.

Таблица 2 Распределение трудоемкости дисциплины по видам работ по семестрам

	Трудоемкость		
Вид учебной работы	зач. ед.	час.	по семестрам № 6
Общая трудоемкость дисциплины по учебному плану	3	108	108
Контактная работа	0,3	12	12
Лекции (Л)		6	6
Семинары (С)		6	6
Самостоятельная работа (СРС)	2,6	92	92
Самостоятельное изучение разделов тем		62	62
Подготовка к лекционным и семинарским занятиям		16	16
Подготовка к тестированию		14	14
Подготовка к зачету			
Вид контроля:	0,1	4	зачет

4. Структура и содержание дисциплины

4.1. Трудоемкость модулей и модульных единиц дисциплины

Таблица 3

	Всего		актная бота	Внеа- уди-
Наименование модулей и модульных единиц дисциплины	часов на мо- дуль	Л	лпз	тор- ная рабо- та (СРС)
Модуль 1. Философские проблемы гносеологии и онтологии	34	2	2	30
<i>Модульная единица 1.1.</i> Введение в философию	11	1	-	10
Модульная единица 1.2. Онтология	12	1	1	10
Модульная единица 1.3. Гносеология	11	-	1	10
Модуль 2. Философские проблемы общества	34	2	2	30
<i>Модульная единица 2.1.</i> Общество как развивающаяся система	12	1	1	10
Модульная единица 2.2. Духовная жизнь общества		-	1	10
Модульная единица 2.3. Основные тенденции развития общества	11	1	-	10
Модуль 3. Философские проблемы в области профессиональной деятельности	36	2	2	32
Модульная единица 3.1. Философские проблемы менеджмента	36	2	2	32
Контроль. Зачет	4			
ИТОГО:	108	6	6	92

4.2. Содержание модулей дисциплины

Модуль 1. Философские проблемы гносеологии и онтологии *Модульная единица 1.1. Введение в философию*

Этимология слова «философия». Философия как форма общественного сознания. Философия и мировоззрение. Исторические типы мировоззрения: миф, религия, философия. Общественно-исторический характер мировоззрения. Круг и характер философских проблем. Основной вопрос философии. Специфика философского знания. Философия в системе научных знаний. Познавательная ценность философии. Проблема научности философского знания. Философия, непреходящие человеческие ценности и идея гуманизма. Функции философии, ее место в истории культуры. Философия и современность.

Модульная единица 1.2. Онтология

Философская категория бытия. Проблема субстанции. Монизм (материалистический, идеалистический), дуализм, плюрализм. Философское понятие материи. Взаимосвязь движения, материи, пространства и времени.

Сознание как высшая форма отражения действительности. Предпосылки возникновения сознания и его генезис. Общественная природа сознания. Активный, целеполагающий, творческий характер сознания. Сознание и самосознание, сознание и мышление, сознание и язык. Диалектика сознательного и бессознательного в отражательной активности человека.

Модульная единица 1.3. Гносеология

Познание как социально-опосредованное, исторически развивающееся отношение человека к миру. Структура процесса познания. Чувственный и рациональный уровни отражения действительности. Проблема истины в философии. Роль практики в познании.

Диалектика как учение о развитии, об универсальных связях бытия и противоречивости мира. Этапы развития диалектики. Основные законы и категории диалектики.

Модуль 2. Философские проблемы общества

Модульная единица 2.1. Общество как развивающаяся система

Материалистическое понимание общественного развития. Основной социологический закон. Материальное производство и предпосылки его развития. Общество как саморазвивающаяся система. Понятие общественно-экономической формации. Субъекты и движущие силы исторического процесса. Роль исторических личностей. Соотношение необходимости и сознательной деятельности людей в историческом процессе.

Модульная единица 2.2. Духовная жизнь общества

Понятие духовной жизни общества. Общественное сознание как совокупность всех духовных процессов общества. Структура общественного сознания. Проблема личности в философии. Диалектика врожденных факторов и социокультурных условий в процессе формирования личности. Личность как субъект и объект общественной жизни. Диалектика исторической необходимости и свободы личности. Свобода выбора и ответственность. Самосознание и самооценка личности.

Модульная единица 2.3. Основные тенденции развития общества

Культура как предмет философского анализа. Соотношение понятий «культура» и «цивилизация». Сущность общественного прогресса и его критерии. Исторические типы общественного прогресса. Соотношение научно-технического, социального и духовного прогресса в современную эпоху. Противоречивый характер развития. Сущность глобальных проблем современности. Перспективы развития человечества и возможные варианты будущего человеческой цивилизации.

Модуль 3. Философские проблемы в области профессиональной деятельности Модульная единица 3.1. Философские проблемы рекламы и связей с общественностью

Реклама и связи с общественностью в контексте философских проблем. Экономическое сознание как предмет философского осмысления. Роль рекламы в экономической жизни. О влиянии философских знаний на рекламу и связи с общественностью как теорию и сферу деятельности. Этический аспект деятельности в области рекламы и связей с общественностью.

4.3. Лекционные/лабораторные/практические/семинарские занятия

Таблица 4

Содержание лекционного курса

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	№ и тема лекции	Вид ¹ кон- трольного мероприятия	Кол- во часов
1.	Модуль 1. Философские	Модуль 1. Философские проблемы гносеологии и онтологии		2
	Модульная единица 1.1.	Лекция № 1. Предмет философии,	доклад,	1
	Введение в философию	специфика, функции	тестирование	
	Модульная единица 1.2. Онтология	Лекция № 2. Проблема соотношения	доклад,	1
		материального и духовного в фило-	тестирование	
	Онтология	софии (лекция-дискуссия)		

¹ Вид мероприятия: тестирование, коллоквиум, зачет, экзамен, другое

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	№ и тема лекции	Вид ¹ кон- трольного	Кол- во
	Модульная единица 1.3.	Лекция № 3. Диалектика и метафизика – основные методы познания в философии	мероприятия доклад, тестирование	-
	Гносеология	философии Лекция № 4. Основные положения теории познания	доклад, тестирование	-
		софские проблемы общества	коллоквиум	2
2.	Модульная единица 2.1. Общество как разви- вающаяся система	Лекция № 5. Материалистическое понимание общества	доклад, тестирование	1
	Модульная единица 2.2. Духовная жизнь обще-	Лекция № 6. Сущность и структура общественного сознания	доклад, тестирование	-
	ства	Лекция № 7. Личность, культура, цивилизация (лекция-дискуссия)	доклад, тестирование	-
	Модульная единица 2.3. Основные тенденции развития общества	Лекция № 8. Смысл истории. Прогресс и регресс в общественном развитии	доклад, тестирование	1
		софские проблемы в области нальной деятельности	коллоквиум	2
3.	Модульная единица 3.1. Философские проблемы рекламы и связей с об- щественностью	Лекция № 9. Реклама и связи с общественностью в контексте философских проблем общества (лекциядискуссия)	доклад, тестирование	2
	итого:	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	зачет с оценкой	6

4.4. Лабораторные/практические/семинарские занятия

Таблица 5

Содержание занятий и контрольных мероприятий

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	№ и название лабораторных/ практических занятий с указанием контрольных мероприятий	Вид ² контрольного мероприятия	Кол- во часов
1.	Модуль 1. Философск	коллоквиум	2	
	Модульная единица 1.1. Введение в философию	нтологии Занятие № 1. Роль философии в культуре и обществе	доклад, тестирование	-
	_	Занятие № 2-5. Исторические типы философии	доклад, тестирование	-

 $^{^{2}}$ Вид мероприятия: защита, тестирование, коллоквиум, другое

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	№ и название лабораторных/ практических занятий с указанием контрольных мероприятий	Вид ² контрольного мероприятия	Кол- во часов
	Модульная единица 1.2. Онтология	Занятие № 6. Понятие бытия в философии Занятие № 7. Взаимосвязь материи, движения, пространства и времени	доклад, тестирование доклад, тестирование	1
		Занятие № 8. Взаимосвязь сознательного и бессознательного в отражательной активности человека (дискуссия)	доклад, тестирование	
	Модульная единица 1.3. Гносеология	Занятие № 9-10. Законы и категории диалектики Занятие № 11. Формы и методы познания (проблемные ситуации)	доклад, тестирование доклад, тестирование	1
2		Занятие № 12. Проблема истины в философии (разбор конкретных ситуаций)	доклад, тестирование	
2.	Модуль 2. Философские п Модульная единица 2.1. Общество как развивающаяся система	роолемы оощества Занятие № 13. Материальное производство как основа существования общества Занятие № 14. Взаимосвязь общественного бытия и обще-	коллоквиум доклад, тестирование доклад, тестирование	1
	Модульная единица 2.2. Духовная жизнь общества	ственного сознания Занятие № 15. Гуманизм как мера духовных критериев исторического прогресса (проблемные ситуации)	доклад, тестирование	1
	Модульная единица 2.3. Основные тенденции развития общества	Занятие № 16. Глобальные проблемы современности и перспективы развития человечества (дискуссия)	доклад, тестирование	-
3.		ские проблемы в области ьной деятельности	коллоквиум	2
	Модульная единица 3.1. Философские проблемы рекламы и связей с обще- ственностью	Занятие № 17 – 18. Проблемы рекламы и связей с общественностью в контексте концепции бессознательного (разбор конкретных ситуаций)	доклад, тестирование	2
	Итого:		зачет	6

4.5. Самостоятельное изучение разделов дисциплины и виды самоподготовки к текущему контролю знаний

4.5.1. Перечень вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний

Таблица 6

			таолица о		
№ п/ п	№ модуля и модуль- ной единицы	Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки текущему контролю знаний	Кол-во часов		
	Модуль 1. Философские проблемы гносеологии и онтологии				
1	Модульная единица 1. Введение в философию	Философские взгляды Платона и Аристотеля на общество (сравнительная таблица). Научная, философская и религиозная картины мира (сравнительная таблица). Роль философии в жизни личности и общества (тезисы).	10		
2	Модульная единица 2. Онтология	Отличие философских и естественнонаучных представлений о материи, пространстве и времени (сопоставительный анализ). Эволюция форм жизни на Земле (конспект). Соотношение мышления, логики и языка (конспект).	10		
3	Модульная единица 3. Гносеология	Рациональное и иррациональное в познании (сопоставительный анализ). Научные революции и проблема смены типов рациональности (составить таблицу). Научное и художественное познание (сравнительный анализ).	10		
	Молуль 2.	Философские проблемы общества	30		
4	Модульная единица 4. Общество как развивающаяся система	Круг и характер социально-философских проблем (тезисы). Гражданское общество и государство (социальнофилософский анализ). Роль социальных революций в общественном развитии (на основе анализа работ К. Маркса и В.И. Ленина).	10		
5	Модульная единица 5. Духовная жизнь общества	Наука как важнейшая часть культуры (конспект). Моральный принцип «категорического императива» И. Канта (философское эссе) Духовная культура Российского общества.	10		
6	Модульная единица 6. Основные тенденции развития общества	Социальное предвидение и прогнозирование (философский анализ на основе фактов социальной действительности). Эсхатологические идеи в русской философии (философский обзор). Экологические проблемы современности (подготовить материалы для дискуссии).	10		

№ п/ п	№ модуля и модуль- ной единицы	Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки текущему контролю знаний	Кол-во часов			
	Модуль 3. Философские проблемы в области профессиональной деятельности					
7	Модульная единица 7. Философские проблемы рекламы и связей с общественностью	Проблема рекламы и связей с общественностью в экономической жизни общества (философский обзор). О влиянии философских знаний на рекламу и связи с общественностью как сферу деятельности и теорию (подготовить материалы к беседе).	32			
BC	ЕГО:		92			

5. Взаимосвязь видов учебных занятий

Взаимосвязь учебного материала лекций, практических/лабораторных/семинарских работ/занятий с тестовыми/экзаменационными вопросами и формируемыми компетенциями представлены в таблице 8.

Таблица 8 Взаимосвязь компетенций с учебным материалом и контролем знаний студентов

Компетенции	Лекции (№)	ЛПЗ (№)	СРС (№ мо- дульной единицы)	Вид контроля
ОК-1: способность использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции.	1 - 9	1 - 18	1 - 9	доклад, тестирование, коллоквиум, зачет с оценкой в виде итогового тестирования

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

КАРТА ОБЕСПЕЧЕННОСТИ ЛИТЕРАТУРОЙ

Кафедра философии Дисциплина: Философия

Направление подготовки (специальность) 38.03.02 – «Менеджмент»

исциплина: Философия Профиль «Логистика в АПК»

Количество студентов: 25

Общая трудоемкость дисциплины 108 час.: лекции - 6 час.; семинарские занятия - 6 час.; СРС - 92 час.

Вид заня-	Наименование	Авторы	Наименование Авторы Изд	Издательство	изпопиа		Вид издания		Место хра- нения		Необходи- мое количе-	Количество
		Тарторы	8.9			Печ.	Электр.	Библ.	Каф.	ство экз.	экз. в вузе	
1	2	3	4	6	7	8	9	10	11	12		
			Основная литер	ратура								
Л, С, СРС	Философия [Текст]: учебно-методическое пособие для студен- тов, обучающихся по всем направлениям подготовки	Бармашова Татьяна Ивановна	Красноярск: КрасГАУ,	2010	+	+	библ		5	80		
Л, С, СРС	Философия [Текст]: учебно-методический комплекс	Самченко Влади- мир Николаевич	Красноярск: КрасГАУ	2010	+	+	библ		5	70		
Л, С, СРС	Философия [Текст]: учебник	Миронов Владимир Васильевич	М.: Проспект	2011	+		библ		5	100		
		- 17 7 7	Дополнительная ли	итература								
Л, С, СРС	Философия [Текст]: учебник. (Классиче- ский университет- ский учебник)	Алексеев П.В., Па- нин А.В.	Москва: Проспект	2010	+		библ		2	50		

Зав. библиотекой

Председатель МК 300

Зав. кафедрой

- 6.2 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее сеть «Интернет»)
- Электронная информационно-образовательная среда ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ на платформе LMS Moodle Режим доступа: https://e.kgau.ru/
- Научная библиотека Красноярский ГАУ Режим доступа: http://www.kgau.ru/new/biblioteka/
- Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU Режим доступа: http://elibrary.ru/
 - СПС «Консультант Плюс» Режим доступа: http://www.consultant.ru/
- Электронно-библиотечная система «Лань» Режим доступа: https://e.lanbook.com
- Электронная библиотечная система «Юрайт» <u>Режим доступа:</u> http://www.biblio-online.ru/
- «Мегаэнциклопедия Кирилла и Мефодия», Раздел «Техника/ Компьютеры и Интернет» Режим доступа: https://megabook.ru/

информационно- поисковые системы:

- Google Режим доступа: http://www.google.com
- Yandex Режим доступа: http://www.yandex.ru
- Rambler Режим доступа: http://www.rambler.ru

Другие материалы к занятиям:

- Федеральный закон от $27.07.2006\ N\ 149$ -ФЗ (ред. от 23.04.2018) "Об информации, информационных технологиях и о защите информации".
- Указ Президента Российской Федерации от 5 декабря 2016 г. №646 «Доктрина информационной безопасности Российской Федерации»
- Распоряжение правительства РФ от 20 июля 2013 года №1268-р «Стратегия развития отрасли информационных технологий в Российской Федерации на 2014—2020 годы и на перспективу до 2025 года»
 - Федеральный закон от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе»

6.3 Программное обеспечение

Программное обеспечение:

Операционная система Windows (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008).

Офисный пакет приложений Microsoft Office (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008).

Программа для создания и просмотра электронных публикаций в формате PDF ‒ Acrobat Professional (образовательная лицензия № CE0806966 от 27.06.2008).

Антивирусное программное обеспечение Kaspersky Endpoint Security (лицензия № 1800-191210-144044-563-2513 от 10.12.2019).

7. Критерии оценки знаний, умений, навыков и заявленных компетенций

При изучении дисциплины «Философия» с бакалаврами в течение семестра проводятся лекции и практические занятия. Зачет определяется как сумма балов по результатам всех запланированных учебных мероприятий (табл. 10).

Итоговая оценка знаний студентов учитывает результаты модульно-рейтинговой системы контроля знаний.

Рейтинг - план дисциплины «Философия»

Календарный модуль 1 (KM ₁)				
Дисциплинарные модули (ДМ)	Количество академических часов			
ДМ ₁	47 ч.			
ДМ2	46 ч.			
ДМ3	15 ч.			
Зачет с оценкой	9 ч.			
Итого часов в календарном модуле (КМ ₁)	108 ч.			

Распределение рейтинговых баллов по дисциплинарным модулям:

Календарный модуль 1 (KM ₁)					
Дисциплинарные модули (ДМ)	Рейтинговый балл				
ДМ ₁	20				
ДМ ₂	20				
$ДM_3$	15				
Зачет с оценкой	45				
Итого баллов в календарном модуле	100				
(KM_1)					

Рейтинг-план

I					
		_			
модули	доклад	тестирование	коллоквиум	зачет	итого баллов
ДМ1	5	5	10		20
$ДM_2$	5	5	10		20
ДМ3	5	5	5		15
зачет с оценкой	_			45	45
Итого за КМ1	15	15	25	45	100

Студенты, не набравшие минимум 60 баллов в течение семестра по дисциплине, сдают зачет с оценкой.

Текущая аттестация бакалавров проводится во время зачетно-экзаменационной сессии преподавателями, ведущими лекционные и практические занятия по дисциплине в следующих формах:

- посещение лекций и ведение конспекта;
- подготовка докладов;
- коллоквиум;
- отдельно оцениваются личностные качества бакалавров: исполнительность, инициативность, активность.

Контроль освоения модульной дисциплины «Философия» осуществляется с использованием балльно-рейтинговой системы, включающей входной (в начале изучения

модульной дисциплины), текущий (на занятиях), рубежный (по модулям) и выходной контроль (зачет с оценкой) знаний, умений и навыков студентов.

Учитываются все виды учебной деятельности, оцениваемые определенным количеством баллов. В итоговую сумму баллов входят результаты всех контролируемых видов деятельности – посещение занятий, защита работ, прохождение тестового контроля и т.п.

Обучаемый обязан отчитаться по всем учебным модулям дисциплины и с учетом выходного контроля набрать не менее 60 баллов по данной дисциплине.

Все виды учебных работ должны быть выполнены точно в сроки, предусмотренные графиком учебного процесса.

Формы и методы текущего контроля: доклад, тестирование, коллоквиум.

При изучении каждого модуля дисциплины проводится рубежный контроль знаний с целью проверки и коррекции хода освоения теоретического материала и практических умений и навыков. Рубежный контроль знаний проводится по графику в часы практических занятий по основному расписанию.

Модуль считается сданным, если студент получил не менее 60% баллов от максимально возможного количества, которое он мог бы получить за этот модуль.

В конце семестра на основании поэтапного контроля обучения суммируются баллы текущих, рубежных и творческого рейтингов, подсчитываются дополнительные баллы (посещаемость и активность на занятиях) и принимается решение о допуске обучаемого к выходному контролю или освобождении от его сдачи.

Если по результатам текущих, рубежных и творческого рейтингов студент набрал в сумме менее 40% баллов от максимального рейтинга дисциплины, то до выходного контроля он не допускается и считается задолжником по этой дисциплине. Для устранения задолженностей студент получает индивидуальное задание для самостоятельной работы.

Если же сумма баллов составляет более 60% от максимального рейтинга дисциплины, то по усмотрению преподавателя студенту может быть проставлен зачет без сдачи выходного контроля. В этом случае к набранному рейтингу добавляются поощрительные баллы. Максимальное их число составляет до 30% от общего рейтинга дисциплины. Если студент не набрал на протяжении семестра необходимое количество баллов, он сдает зачет по расписанию зачетной сессии.

Промежуточной формой контроля по дисциплине «Философия» является зачет с оценкой в виде тестирования.

Более подробно прописаны критерии выставления оценок по текущей и промежуточной аттестации в фонде оценочных средств по данной дисциплине.

8. Материально-техническое обеспечение дисциплины

Учебная аудитория 5-05 — для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, курсового проектирования (выполнения курсовых работ), групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации. (660130, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Елены Стасовой 44 «И»).

Рабочие места преподавателя и студентов, укомплектованные специализированной мебелью, и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории. Для проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы демонстрационного оборудования и учебно-наглядных пособий, аудиторная доска, информационные и методические материалы, общая локальная компьютерная сеть Internet, 2 инсталляционных акустических системы AMIS INSTALL30W, кафедра для мультимедийного оборудования, мультимедийный проектор Panasonic PT-D3500E.

9. Методические рекомендации для обучающихся по освоению дисциплины

9.1. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины

Самостоятельная работа студентов направлена на решение следующих задач:

- 1) выработка навыков восприятия и анализа оригинальных философских текстов (классических и современных); 2) формирование навыков критического, исследовательского отношения к предъявляемой аргументации, развитие способности «схватывания» и понимания философских аспектов различных социально и личностно значимых проблем;
- 3) развитие и совершенствование способностей к диалогу, к дискуссии, к формированию и логически аргументированному обоснованию собственной позиции по тому или иному вопросу; 4) развитие и совершенствование творческих способностей при самостоятельном изучении философских проблем.

Для решения первой задачи студентам предлагаются к прочтению и содержательному анализу работы классических и современных философов (либо их разделы). Результаты работы с текстами обсуждаются на семинарских занятиях, посвященных историческим типам философии, другим разделам курса.

Навыки критического отношения к философской аргументации вырабатываются при выполнении студентами заданий, требующих нахождения аргументов «за» или «против» какого-либо философского тезиса, развития либо опровержения той или иной философской позиции. Студенты выполняют задания, самостоятельно обращаясь к учебной, справочной и оригинальной философской литературе. Проверка выполнения заданий осуществляется как на семинарских занятиях с помощью устных выступлений студентов и их коллективного обсуждения, так и с помощью письменных самостоятельных (контрольных) работ.

Для развития и совершенствования коммуникативных способностей студентов организуются специальные учебные занятия в виде «диспутов» или «конференций», при подготовке к которым студенты заранее распределяются по группам, отстаивающим ту или иную точку зрения по обсуждаемой проблеме.

Одним из видов самостоятельной работы студентов является написание творческой работы по заданной либо согласованной с преподавателем теме. Творческая работа (эссе) представляет собой оригинальное произведение объемом до 10 страниц текста (до 3000 слов), посвященное какой-либо значимой классической либо современной философской проблеме. Творческая работа не является рефератом и не должна носить описательный характер, большое место в ней должно быть уделено аргументированному представлению своей точки зрения студентами, критической оценке рассматриваемого материала и проблематики, что должно способствовать раскрытию творческих и аналитических способностей. Таким видом работы может быть анализ философского текста или сочинение на философскую проблематику.

При оценивании результатов освоения дисциплины (текущей и промежуточной аттестации) применяется балльно-рейтинговая система. В качестве примера может быть рассмотрена 60-балльная система оценивания. При этом для каждого вида проверочных работ в течение семестра назначается максимальное количество баллов, в которое может быть оценено их отличное выполнение. В конце семестра реальные баллы, полученные студентами за то или иное задание (вид деятельности), суммируются, и эта сумма считается итоговой оценкой успеваемости студента. В качестве оценочных средств на протяжении семестра используется тестирование, контрольные работы студентов, творческая работа, коллоквиум. Коллоквиум является аналогом устного экзамена. Его главное отличие состоит в том, что оценка за итоговое испытание составляет часть общей оценки за работу студента в течение семестра.

Тестовые задания могут формулироваться как в форме, используемой в федеральном электронном интернет-тестировании (интернет-экзамене), так и оригинальной авторской форме, с открытыми вариантами ответов.

9.2. Методические указания по дисциплине для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В целях освоения учебной программы дисциплины инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья обеспечивается:

- 1. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению:
- 1.1. размещение в доступных для обучающихся местах и в адаптированной форме справочной информации о расписании учебных занятий;
 - 1.2. присутствие ассистента, оказывающего обучающемуся необходимую помощь;
- 1.3. выпуск альтернативных форматов методических материалов (крупный шрифт или аудиофайлы);
 - 2. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по слуху:
 - 2.1. надлежащими звуковыми средствами воспроизведение информации;
- 3. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата:
- 3.1. возможность беспрепятственного доступа обучающихся в учебные помещения, туалетные комнаты и другие помещения института, а также пребывание в указанных помещениях.

Образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных группах или в отдельных организациях.

Таблица 12

Учебно-методические материалы для самостоятельной работы обучающихся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья предоставляются в одной из форм, адаптированных к ограничениям их здоровья и восприятия информации.

Категории студентов	Формы				
C yearwayyay anya	• в печатной форме;				
С нарушением слуха	• в форме электронного документа;				
	• в печатной форме увеличенных шрифтом;				
С нарушением зрения	• в форме электронного документа;				
	• в форме аудиофайла;				
C years and a second and a second was a	• в печатной форме;				
С нарушением опорно-двигательного	• в форме электронного документа;				
аппарата	• в форме аудиофайла.				

Данный перечень может быть конкретизирован в зависимости от контингента обучающихся.

В освоении дисциплины инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья большое значение имеет индивидуальная работа. Под индивидуальной работой подразумевается две формы взаимодействия с преподавателем: индивидуальная учебная работа (консультации), т.е. дополнительное разъяснение учебного материала и углубленное изучение материала с теми обучающимися, которые в этом заинтересованы, и индивидуальная воспитательная работа. Индивидуальные консультации по предмету являются важным фактором, способствующим индивидуализации обучения и установлению воспитательного контакта между преподавателем и обучающимся инвалидом или обучающимся с ограниченными возможностями здоровья.

10. Образовательные технологии

Таблица 10

Название раздела дисциплины или от-	Вид за-	Используемые образова-	Часы
дельных тем	нятия	тельные технологии	Тасы
Модуль 1.	ЛП3	Семинар	3
Модуль 2.	ЛП3	Семинар	3
Модуль 3.	ЛП3	Семинар	2
Итого в интерактивной форме			8

В соответствии с требованиями Φ ГОС ВО реализация компетентностного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий: деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций, в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

ПРОТОКОЛ ИЗМЕНЕНИЙ РПД

Дата	Раздел	Изменения	Комментарий
10.09.2018		1) В связи с объединением ИММО и ИЭиУ АПК кафедра Логистики объединена с кафедрой Управления и маркетинга в АПК в кафедру «Логистика и маркетинг в АПК» (приказ № 0-457 от 28.08.2018 г.) 2) Направление подготовки 38.03.02 Менеджмент, профиль «Логистика в АПК» закреплено за кафедрой «Логистика и маркетинг в АПК» Рабочая программа утверждена с учетом актуализации и внесения ежегодных обновлений в рабочие программы дисциплин в соответствии с ФГОС ВО по направлению 38.03.02 Менеджмент	Изменения утверждены на заседании кафедры
11.03.2020	п.6. — Учебнометодическое и информационное обеспечение дисциплины. п.8. — Материальнотехническое обеспечение дисциплины	Рабочая программа актуализирована с учетом ФГОС ВО по направлению 38.03.02 Менеджмент. Внесены ежегодные обновления: карта обеспеченности литературой, перечень лицензионного программного обеспечения, обновлены перечень ресурсов информационнотелекоммуникационной сети «Интернет». Обновлен раздел Материальнотехническое обеспечение дисциплины.	Изменения утверждены на заседании кафедры 11.03.2020, протокол № 4-20

Зав. кафедрой:

В.Ф. Лукиных

Репензия

на рабочую программу по дисциплине «Философия»

для направления подготовки 38.03.02 "Менеджмент", профиль "Логистика в АПК"

Рецензируемая рабочая программа по дисциплине «Философия» соответствует рекомендации научно-методического совета по сельскохозяйственному образованию и рекомендациям Министерства образования и науки РФ по указанному направлению в соответствии с современным комплексным подходом.

Рабочая программа включает необходимые разделы, подписанные государственным стандартом. Структура и содержание дисциплины оформлены в соответствии с модульным принципом; рабочая программа изложена ясным языком и надлежаще оформлена; перечень рекомендуемой литературы соответствует, в основном, книгообеспеченности дисциплины библиотечным фондом. В связи с этим считаю, что рабочая программа соответствует образовательным задачам подготовки студентов по направлению 38.03.02 "Менеджмент", профиль "Логистика в АПК" и рекомендую ее к использованию в учебном процессе.

1 Resopendo 11.3.

Репензент: